


Λίγα λόγια σχετικά με την Βιομηχανική επανάσταση 

Που; Οι πρώτες επαναστατικές αλλαγές στην τεχνολογία και στην 
οργάνωση της βιομηχανικής παραγωγής συνέβησαν πρώτα 
στην Αγγλία. 

Πότε; Έγινε το 1760 – 1860. 

Τι είναι; Η Βιομηχανική Επανάσταση είναι ιστορική περίοδος, 
καθώς και ένα ιδιαίτερα σύνθετο σύστημα ραγδαίων μεταβολών 
και ανακατατάξεων - τεχνικών, οικονομικών, κοινωνικών και 
πολιτισμικών - οι οποίες οδήγησαν στην "εκβιομηχάνιση" 

Τι απέφερε; Η βιομηχανική επανάσταση έφερε σοβαρές 
κοινωνικές και πολιτικές αλλαγές. 



Όταν οι γυναίκες εγκατέλειψαν την 
ύπαιθρο για να αναζητήσουν 
απασχόληση και εκπαίδευση, 
έγιναν μια κοινωνική δύναμη 
που κανείς δεν μπορούσε να 
αγνοήσει. Έτσι, τα δικαιώματα 
των γυναικών αναπτύχθηκαν 
αξιοσημείωτα κατά τα τέλη του 
19ου αιώνα, κάτι που δεν θα 
συνέβαινε χωρίς τη Βιομηχανική 
Επανάσταση.Η τεχνολογική 
έκρηξη και η μετατόπιση της 
γυναικείας εργασίας από το σπίτι 
στο εργοστάσιο, έδωσε στη 
γυναίκα την δυνατότητα να 
αρχίζει να δραστηριοποιείται ως 
μεμονωμένο άτομο και ξέχωρα 
από την οικογενειακή μονάδα.  



Εκπαίδευση 

Ενώ μέχρι τότε η εκπαίδευση ήταν ρηχή και περιορισμένη στα 
απολύτως απαραίτητα , άρχισε σιγά σιγά να δημιουργείται η 
επιτακτική ανάγκη για μια πολύπλευρη και ολοκληρωμένη 
μόρφωση των κοριτσιών. Σταδιακά οι γυναίκες άρχισαν να 
προωθούνται και σε μη παραδοσιακά επαγγέλματα αν και 
πολλά Πανεπιστήμια με κατά παράδοση αντρικούς τομείς 
(όπως τα τμήματα ιατρικών και νομικών επιστημών) επέμεναν 
να κρατούν τις θύρες τους ερμητικά κλειστές για τις 
σπουδάστριες. Σε σχετικά μικρό χρονικό διάστημα όμως οι 
γυναίκες εισχώρησαν σε όλους τους κλάδους των 
επαγγελμάτων και άρχισαν να εργάζονται στο πλευρό των 
αντρών-συναδέλφων τους. 





Η γυναικεία εργασία θεωρουνταν κατώτερης ποιότητας από την 
ανδρικη και δεν θεωρούνταν ειδικευμένη. Ακόμη οι γυναίκες 
αμείβονταν πολυ λιγότερο, ωστόσο η αγροτική εργασία ήταν 
πλέον αβεβαιη και η οικοτεχνία έσβηνε.Τέλος η βελτίωση του 
βιοτικου επιπέδου των οικογενειών δεν έγινε από τους 
υψηλότερους μισθούς των ανδρών, αρχηγών των οικογενειών,  
αλλά από την εργασία των γυναικών και των παιδιών. 
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